



VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023

Nadace 3WFoundation
www.3wfoundation.org





Obsah

Úvodní slovo	4
Nadační tým	6
Správní rada	8
Dozorčí rada	10
Oblasti podpory	12
Základní přehled za rok 2023	14
Majetek a hospodaření nadace	16
Přehled přijatých darů na provoz a výplatu nadačních příspěvků	18
Přehled vyplacených nadačních příspěvků	19
Výrok auditora	
Rozvaha	
Výkaz zisku a ztráty	
Příloha v účetní závěrce	

Druhý rok: Budování pevných základů a postupný rozvoj

Máme za sebou druhý rok existence a fungování. Začátky každé organizace jsou dynamické a zahrnují učení, zkoušení a hledání cest, kterými se může v následujících letech vydat. Nadace 3WFoundation v tomto ohledu není výjimkou.

Proto vnímáme jako velmi důležité, že se nám podařilo položit dobré základy, jejichž součástí jsou přesně definované hodnoty nadace, na kterých stojí naše aktivity a činnost. Součástí našich hodnot jsou také lidé a „firemní“ kultura. Obojí je klíčové pro naše dlouhodobé fungování. Stěžejní je péče o kulturu uvnitř organizace a práce na jejím zdokonalování. Proto se nejen jim, ale také způsobům, jak naplňovat náš účel, a budování soudržného týmu, budeme věnovat i nadále.

V oblasti nadačních příspěvků jsme v roce 2023 byli velmi aktivní. Podařilo se nám podpořit více než **150 projektů** a na nadačních příspěvcích rozdat přes **76,5 milionů Kč**. Nejednalo se ale jen o podporu v rámci České republiky. Nadační příspěvky směřovaly také do dalších zemí především v rámci střední a východní Evropy.

Na konci loňského roku jsme přijali Grantovou strategii, která se mimo jiné zaměřuje na promyšlenější vyhodnocování dopadu nadace nebo capacity building. Rozšiřuje rovněž náš grantový záběr a expertízu do zemí na Balkánském poloostrově. Cílem strategie je také vytvoření dílčích postupů, které povedou k efektivnější podpoře křesťanských projektů a organizací pro každý geografický subregion. Sestavením portfolia osvědčených organizací a projektů přinášejících pozitivní dopad zároveň vytváříme příležitosti pro spolupráci s dalšími dárci a nadacemi.

Ve spolupráci s partnerskými nadacemi Mergon (Jižní Afrika) a Maclellan (USA) jsme spustili projekt **FiftyFour**. Jeho cílem je vytvoření globální online platformy poskytující nástroje a edukační obsah, který pomůže neziskovým organizacím ke zlepšení vnitřního fungování a většímu dopadu. Obsah bude šitý na míru potřebám konkrétních organizací a bude k dispozici zcela zdarma. Základní verze platformy bude přístupná online v první polovině roku 2024, ale její další rozvoj bude pokračovat i v následujících letech. Věříme, že projekt FiftyFour, bude nejen příležitostí pro rozvoj neziskových organizací z celého světa, ale v budoucnu posílí vzájemnou spolupráci a podporu také na globální úrovni.

Pro stabilitu každé nadace je důležitý nadační kapitál. Jsme rádi, že se nám v průběhu roku 2023 do Nadace podařilo převést velkou část aktiv, kterou se naši zakladatelé bratři Wałachovi se svými rodinami rozhodli do Nadace vložit. Díky tomu dosáhla výše zapsaného nadačního kapitálu částky **1 423 732 000 Kč**. Převod aktiv znamenal také vznik Investičního poradního výboru. Spolu s ředitelem nadace je tvořen Waldemarem Wałachem, Petrem Turoňem a Milošem Drdákem.

Výbor předává správní radě podněty pro vytvoření vhodné investiční strategie, díky které výnosy nadace budou z dlouhodobého hlediska udržitelné a dostačující pro naplňování jejího účelu. Ten zahrnuje především poskytování grantů a realizaci interních projektů. Velmi si vážíme ochoty jednotlivých členů výboru podílet se na úspěchu Nadace 3WFoundation.

Nadace je profesně i lidsky obklopena skvělou skupinou lidí a podporovatelů. Všem partnerům, dodavatelům a poskytovatelům služeb bychom tímto chtěli mockrát poděkovat za spolupráci. Jmenovitě zejména partnerské organizaci *European Great Commission Collaboration*, společnosti *Aternus Investment Group*, účetní firmě *22Hlav*, právníčce *Evě Bogarové* a auditorům z *Ernst & Young*. A samozřejmě také všem ostatním, jejichž seznam a přehled by byl dlouhý a přesahoval prostor vymezený pro tento text. I díky vám můžeme hodnotit druhý rok fungování a existence Nadace 3WFoundation jako velmi úspěšný.

Děkujeme, že jste v tom s námi.

Petr Cabák,
Ředitel Nadace

Nadační tým

Petr Cabák, Ředitel Nadace

Petr má magisterský titul z VŠB Technické univerzity v Ostravě (Fakulta Ekonomie), prošel kurzem ESOL (Anglický jazyk) v rámci Macclesfield College ve Velké Británii.

Petr se stal výkonným ředitelem Nadace 3WFoundation v březnu 2022; rok poté, co pro Wařachovy vykonával funkci projektového manažera.

Co se týče předchozích pracovních zkušeností, Petr působil ve vedení F-nadace, pracoval jako Operations Manager v Erste Bank a jako hlavní koordinátor projektu v Armádě Spásy.



Nela Kadlecová, Vedoucí kanceláře a projektový manager

Nela je absolventkou VOŠ sociální CARITAS a Cyrilometodějské fakulty pod Univerzitou Palackého v Olomouci. Později také absolvovala Fakultu sociálních studií Masarykovy univerzity v Brně.

Nela pracovala na různých pozicích, ať už jako vedoucí sociální služby Sociální rehabilitace v Olomouci, nebo jako vedoucí kanceláře v F-nadaci.

Zodpovědností Nely v Nadaci je administrativa žádostí a jejich evidence, udržování a rozvoj interních systémů a procesů, řízení svěřených projektů a administrativní/organizační podpora týmu.



Rozálie Opluštilová, Back-office manager a Grant-making manager

Rozálie je absolventkou Vysoké školy zdravotnictví a sociální práce sv. Alžběty na Slovensku.

Rozálie pracovala v různých projektech Slezské diakonie jako sociální pracovník, a to jak s lidmi ohroženými ztrátou bydlení, tak s pěstouny a jim svěřenými dětmi.

Od roku 2021 nastoupila jako Office manager do Aternus Investment Group, kde měla na starosti zajištění chodu celé kanceláře. Od podzimu 2023 se přidala do týmu Nadace 3WFoundation jako back-office manager a grantový manažer pro oblast lokálních a charitativních projektů Nadace.



Nadační tým

Jan Heřmanský, Grant-making manager

Honza vystudoval Evangelikální Teologický seminář v Praze a TCM International Institute v Rakousku.

Po několika letech působení na nižších manažerských pozicích v pohostinství a laické služby v církvi, Honza vstoupil naplno do služby jako koordinátor projektu HledamBoha.cz a posléze také jako ředitel stejnojmenné neziskové organizace, kde působil osm let.

Na konci roku 2022 nastoupil do Nadace 3WFoundation jako grantový manažer. Jeho zodpovědností je prověřování a doprovázení organizací grantovým procesem, partnerství s organizacemi a celková reprezentace nadace.



Daniela Gaurová, Grant-making manager Junior

Daniela studovala uměleckou školu v Polském Těšíně. Už během výtvarných studií si oblíbila práci v gastronomii. Během školy sbírala brigádně zkušenosti v několika podnicích. Nakonec si vybrala profesní dráhu baristy a vypracovala se na provozní dvou poboček ostravské kavárny. Jako největší úspěch ale považuje otevření s několika kamarády malé komunitní kavárny v Českém Těšíně.

Daniela se připojila do týmu Nadace v říjnu 2023. K jejím zodpovědnostem patří poznávání a doprovázení organizací grantovým procesem, ale také pomoc s celkovým rozvojem a dobrou reprezentací Nadace.



Správní rada Nadace

Mgr. Adam Wałach **Předseda Správní rady**

Adam Wałach je absolventem Univerzity Palackého v Olomouci, obor Matematika a Informatika. V 90. letech společně s Waldemarem a Mariuszem Wałachovými založili firmu Walmark, a.s., která se postupem času rozrostla do střední Evropy. Ve Walmarku působil Adam Wałach v různých rolích, v letech 2007 - 2013 například jako Předseda představenstva.

Od roku 2017 až do současnosti působí Adam Wałach ve společnosti Aternus Investment Group, s.r.o. jako jednatel.

Adam je součástí správních a dozorčích rad několika organizací a firem (např.: Strategický nadační fond, Nadace 3WFoundation, Aternus SICAV, a.s.) a v současné době je mimo jiné aktivně zapojen také ve vedení organizace European Great Commission Collaboration, z.s.; iniciativě, věnující se posilování spolupráce křesťanských globálních filantropů.



RNDr. Waldemar Wałach **Člen Správní rady**

Waldemar Wałach je absolventem Univerzity Karlovy v Praze, obor Teoretická matematika. Stejně jako Adam Wałach, také Waldemar působil ve společnosti Walmark a.s. v různých rolích, a to v letech 1990 - 2016. Jednou z jeho vykonávaných funkcí byla mj. role Předsedy představenstva, kterou vykonával dokonce dvakrát. Waldemar také od roku 2000 aktivně působí ve společnosti Aternus, a.s. (aktuálně v roli Prokury) a Aternus Investment Group, s.r.o., kde je jednatel od roku 2017.

Waldemar je součástí správních rad několika organizací a společností (Strategický nadační fond, Nadace 3WFoundation, Křesťanská akademie mladých, z.s.)



Správní rada Nadace

Ing. Mariusz Wałach **Člen Správní rady**

Mariusz Wałach je absolventem Ekonomické Fakulty na Vysoké škole Báňské v Ostravě.

V letech 1990 - 2012 působil na různých pozicích ve firmě Walmark, a.s. V letech 2001 - 2009 vykonával funkci Místopředsedy představenstva. Od roku 2000 působil v roli Místopředsedy představenstva také ve společnosti Aternus, a.s. a od roku 2003 až doposud působí jako jednatel ve firmě Aternus Investment Group, s.r.o.

Mariusz je dále aktivně zapojen jako Předseda Kongresu Poláků v České republice, z.s. a jako člen Rady a Zastupitelstva obce Bystřice, kde je zároveň součástí Finančního výboru.



Dozorčí rada Nadace

Bc. Tomasz Wałach **Předseda Dozorčí rady**

Tomasz Wałach vystudoval University of New York in Prague a Suny Empire State College, v rámci kterých získal titul M.A. Tomasz je zapojen ve finančním úseku firmy Aternus Investment Group. s.r.o., ale pravidelně se také účastní setkání Nadace 3WFoundation.

V roce 2021 spoluzaložil kavárnu kamerlik v Českém Těšíně a již několik let působí jako frontman kapely QAI.



Mgr. Grażyna Wałach **Člen Dozorčí rady**

Grażyna Wałach vystudovala Collegium Medicum Uniwersytetu Jagiellońskiego Wydział Farmaceutyczny v Krakově. Společně s manželem Adamem Wałachem se podílí na aktivitách v organizaci European Great Commission Collaboration, z.s.



Mgr. Urszula Wałach **Člen Dozorčí rady**

Urszula Wałach je absolventkou Farmaceutické fakulty Univerzity Komenského v Bratislavě. Urszula má blízko k filantropickým aktivitám a štědrosti; je také aktivně zapojena v různých organizacích jako dobrovolník, a to jak v České republice, tak v Polsku.





Oblasti podpory

Nadace 3WFoundation (dále jen “nadace”) poskytuje nadační příspěvky v souladu s účelem, k němuž byla zřízena, v následujících podporovaných oblastech:

- a. křesťanské projekty (zde jsou zastoupeny projekty velkého poslání a společenské a charitativní křesťanské projekty);
- b. charitativní projekty;
- c. projekty na podporu polské menšiny v české části Těšínského Slezska;
- d. lokální sociální a kulturní projekty v regionu Těšínského Slezska.

Rozdělování nadačních příspěvků se řídí grantovými pravidly a finanční prostředky jsou rozdělovány na základě následujícího zaměření:

Oblast podpory	Low	Target	High
• a. Křesťanské projekty	75 %	85 %	95 %
Velké poslání	65 %	70 %	77 %
Společenské a charitativní	10 %	15 %	18 %
• b. Charitativní projekty	5 %	7 %	15 %
• c. Polská menšina v české části Těšínského Slezska	0 %	6 %	10 %
• d. Lokální projekty (mimo PL menšinu a charitativní)	0 %	2 %	5 %

Křesťanské projekty (Velké poslání)

Velké poslání vychází z Bible, konkrétně z Matoušova evangelia 28,19-20, kdy Ježíš řekl: „*Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtěte je ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého a učte je, aby zachovávali všechno, co jsem vám přikázal. A hle, já jsem s vámi po všechny dny až do skonání tohoto věku.*“ V rámci této oblasti se zaměřujeme na podporu projektů zaměřených na duchovní potřeby člověka.

Příklady organizací, které v této oblasti nadace podporuje:

- Stowarzyszenie DeoRecordings - Organizace se sídlem v Polsku, která je expertem v oblasti digitálních médií nejen v Polsku, ale ve střední a východní Evropě. V rámci svých aktivit se věnuje rodinám, misijním aktivitám v online prostředí, vývoji nových aplikací a v loňském roce se jim podařilo do polského kontextu přenést seriál Chosen.
- Alpha International - Organizace, která je známá vytvořením a pořádáním kurzů Alfa pro kohokoliv, kdo má zájem dozvědět se něco více o křesťanství nenásilnou formou. Kurzy Alfa bývají realizovány místními církvemi, a jsou rozšířeny po celé Evropě.
- M4 Europe - Hnutí původem z Norska, které se věnuje zakládání lokálních církví. V České republice působí již přes 10 let, a jejich působnost se postupně rozšiřuje i mimo Evropský kontinent. Hnutí pomáhá školit nové lídry a týmy, které chtějí založit nové místní církevní společenství, s ohledem na jejich duchovní a místní kontext.

Křesťanské projekty (Společenské a charitativní)

Kromě duchovních potřeb, má člověk celou řadu dalších osobních, materiálních nebo společenských potřeb. Vidíme důležitost organizací a projektů, které tyto potřeby vnímají a reagují na ně praktickým a odborným způsobem. V rámci této oblasti chceme podpořit takové organizace a projekty, které kromě hlavní společenské a charitativní činnosti zároveň mají za cíl přiměřenou a nenásilnou formou ukazovat na Krista.

Příklady organizací, které v této oblasti nadace podporuje:

- Mezinárodní vězeňské společenství, z.s. (dále jen “MVS”) - Organizace, která se věnuje lidem ve/po výkonu trestu a jejich blízkým. MVS má široké portfolio služeb a programů, které nabízí, včetně restorativní péče.
- BETEL CZ - Organizace věnující se lidem závislým na návykových látkách. V rámci svých aktivit mají zřízený také sociální podnik, ve kterém se klienti služeb mohou angažovat.

Oblasti podpory

Charitativní projekty

Ne každý má v životě stejné šance. Ať už je příčinou „vyšší moc“, rodinná nebo zdravotní situace či vlastní chybné rozhodnutí, člověk se může velice snadno a rychle ocitnout v situaci, kdy se bez pomoci druhých neobejde. Vidíme důležitost organizací a projektů, které potřeby „lidí v nouzi“ vnímají a reagují na ně praktickým a odborným způsobem.

Příklady organizací, které Nadace v této oblasti podporuje:

- Žlutá stužka, z.s. - Organizace Žlutá stužka a její projekt Běh se žlutou stužkou je osvětová iniciativa, jejímž cílem je přiblížit veřejnosti téma lidí s trestní minulostí. Základním principem je dávání druhých šancí a úspěšné zapojení zpět do společnosti. Prostřednictvím sportovních, kulturních a vzdělávacích akcí se zaměřujeme na téma reintegrace, podpory a destigmatizace s ohledem na širší negativní vliv uvěznění na děti a rodiny odsouzených a s důrazem na principy restorativní justice.
- Centrum pro rodinu, z.s. - Jednou z oblastí, které se centrum věnuje, je pomoc rodičům pečujícím o tělesně postižené děti. Oceňujeme mimo jiné to, že organizace stojí na základních křesťanských hodnotách.

Projekty na podporu polské menšiny v české části Těšínského Slezska

S příchodem moderní doby a globalizace pozorujeme pokles zájmu a udržení polského jazyka a kultury, což může vést ve svém důsledku až k zániku polské menšiny v ČR. V této oblasti chceme podporovat organizace a projekty, které pomohou zastavit trend poklesu polské minority v oblasti Těšínska, a to zejména skrze rozvoj kvalitních společenských, kulturních, vzdělávacích a ekonomických aktivit spojených s obyvatelstvem polského původu.

Tuto oblast v Nadaci v roce 2023 pokryla organizace Kongres Poláků v ČR, z.s.

Lokální projekty

Jsme přesvědčení, že společenské, kulturní a sportovní aktivity jsou důležitým předpokladem pestrého a zdravého životního stylu. Vážíme si organizací a projektů, které takové aktivity nepořádají pouze za účelem pobavení a vyplnění volného času, ale mají za cíl celkový rozvoj člověka nebo dané komunity. V rámci této oblasti chceme podpořit organizace a projekty působící v regionu Těšínského Slezska, které svou koncepční prací nebo důrazem na kvalitu, přinášejí přidanou hodnotu do života lidí žijících v tomto regionu.

Příklady organizací, které Nadace v této oblasti podporuje:

- Knihovna Třinec - Třinecká knihovna se dlouhodobě a systematicky věnuje práci s dětmi a mladými lidmi, ale podstatnou část svých aktivit směřuje také k seniorům, sociálně znevýhodněným a národnostním menšinám. Knihovnice a knihovníci se snaží vytvářet z knihovny otevřený, podporující a komunitní prostor.

Základní přehled za rok 2023

Vyplacené nadační příspěvky v roce 2023

V roce 2023 bylo na nadačních příspěvcích vyplaceno celkem **76 687 984,23 Kč**.

Přehled vyplacených nadačních příspěvků dle měn:

- 33 876 147,10 Kč
- 989 910 EUR (23 752 983 Kč)
- 66 500 GBP (1 828 904 Kč)
- 1 115 273 PLN (6 111 029,93 Kč)
- 503 000 USD (11 118 920 Kč)

Převážná většina nadačních příspěvků byla alokována na Křesťanské projekty.

Přehled podpory dle oblastí v %

Křesťanské projekty	
Velké Poslání	73,6 %
Společenské a charitativní	6,5 %
Charitativní projekty	9,4 %
Polská menšina	7,8 %
Lokální projekty	2,7 %

Přehled podpory geograficky v %

Česká republika, Slovensko a Polsko	66 %
Střední a východní Evropa* + Balkán	15 %
Zbytek Evropy	8 %
Svět	11 %

*mimo Českou republiku a Polsko

Majetek a hospodaření Nadace

Hlavním zdrojem financování Nadace 3WFoundation byly v roce 2023 dary od zakladatelů Nadace.

Dary byly poskytnuty ve dvou základních podobách:

- Peněžní prostředky – určené na provoz Nadace a výplatu nadačních příspěvků
- Aktiva – určená pro vytvoření dlouhodobé finanční stability nadace a generování trvalých výnosů, potřebných pro naplňování účelu nadace

Darovaná aktiva mají z velké části podobu alternativních investic (private equity, venture capital), jedná se převážně o nelikvidní aktiva, přinášející očekávaný výnos v dlouhodobém horizontu. Financování provozu a výplata nadačních příspěvků je tak do velké míry stále závislá na průběžném financování ze strany zakladatelů nadace.

Pro dlouhodobou stabilitu a finanční nezávislost nadace chceme vybudovat portfolio aktiv, které bude do budoucna přinášet dostatečné zhodnocení nadačního kapitálu Nadace a zároveň zajišťovat každoroční výnosy dostatečné pro naplňování jejího účelu (tj. provoz, programy a výplatu nadačních příspěvků).

Za tímto záměrem byl zřízen poradní Investiční výbor, jehož členy jsou: Petr Cabák (Ředitel nadace), Waldemar Wałach, Petr Turoň (CEO Aternus Investment Group, s.r.o.), Miloš Drdák (Finanční ředitel Aternus Investment Group, s.r.o.). Cílem výboru je přinést pro správní radu odborné podněty pro vytvoření Investiční strategie a také plánu na dosažení stavu potřebného portfolia. Odhadujeme, že dosažené finanční stability a nezávislosti bude dosaženo až po několika letech.

Přijaté dary na provoz a výplatu nadačních příspěvků v roce 2023

Zdrojem příjmů byly především dary od zakladatelů nadace poskytnuté na provoz nadace a výplatu nadačních příspěvků.

V roce 2023 byly do nadace přijaty dary na provoz a výplatu nadačních příspěvků v celkové výši **82 254 013 Kč**.

Přehled přijatých darů dle měn:

- 46 861 403 Kč
- 970 000 € (23 022 350 Kč)
- 725 000 PLN (3 898 525 Kč)
- 375 000 USD (8 471 735 Kč)

Dalším zdrojem příjmu byly výnosy z hospodářské činnosti Nadace (viz. Hospodářský výsledek níže).

Majetek a hospodaření Nadace

Výdaje a náklady Nadace 3WFoundation v roce 2023

Nadace v uplynulém roce fungovala jako grantová nadace. Největším výdajem jsou poskytnuté nadační příspěvky.

Další významnou položkou jsou provozní náklady spojené s celkovým chodem Nadace a aktivitami souvisejícími s grantovým procesem.

Nadace nerealizovala žádné vlastní programy a projekty.

Přehled vyplacených nadačních příspěvků dle měn - viz uvedeno výše na str. 14.

Výdaje (Nadační příspěvky)	Náklady (provozní náklady)
76 688 tis. Kč	7 250 tis. Kč

Nadační kapitál

Při založení Nadace 3WFoundation byl do nadace vložen nadační kapitál ve výši 600 tisíc Kč.

V roce 2023 přijala nadace dary v podobě různorodých aktiv. Mezi nejvýznamnější přijatá aktiva patří společnost Aternus a.s., o jejíž hodnotu došlo na základě rozhodnutí správní rady k rozmnožení nadační jistiny a zvýšení nadačního kapitálu.

Nadační kapitál zapsaný v nadačním rejstříku k 31.12.2023 byl ve výši **1 423 732 tisíc Kč**.

Nadace 3WFoundation plánuje v roce 2024 dokončit přijetí všech plánových darů (ve formě aktiv) od zakladatelů Nadace a rozhodnout o dalším navýšení nadačního kapitálu.

Hospodářský výsledek

Hospodářský výsledek za rok 2023 skončil se ziskem ve výši 561 tisíc Kč.

Detailní popis hospodaření nadace obsahuje účetní závěrka, která je součástí výroční zprávy.

Přehled přijatých darů na provoz a výplatu nadačních příspěvků

CZK

Adam Wałach	15 206 065 Kč
Mariusz Wałach	11 459 198 Kč
Waldemar Wałach	20 196 140 Kč

EUR

Adam Wałach	388 000 €
Mariusz Wałach	194 000 €
Waldemar Wałach	388 000 €

USD

Adam Wałach	150 000 USD
Mariusz Wałach	75 000 USD
Waldemar Wałach	150 000 USD

PLN

Adam Wałach	290 000 PLN
Mariusz Wałach	145 000 PLN
Waldemar Wałach	290 000 PLN



Přehled vyplacených nadačních příspěvků dle měn

CZK

Adopce pro budoucnost	50 000 Kč
Apoštolská církev	600 000 Kč
Asociace pro dialog křesťanství a psychologie, z.s.	30 000 Kč
BETEL CZ, z.s.	300 000 Kč
Bednář Jan	21 124,10 Kč
Bez filtru, z.s.	260 000 Kč
Bocková Miroslava	100 000 Kč
Centrum českého fundraisingu	90 000 Kč
Centrum pro rodinu a sociální péči, z.s.	750 000 Kč
Církev bratrská	530 000 Kč
Česká evangelikální aliance, z.s.	900 000 Kč
Domov pro osoby se zdravotním postižením Sulická	246 000 Kč
Dorostová Unie, z.s.	683 000 Kč
F-nadace	1 050 000 Kč
Farní sbor Slezské církve evangelické a.v. v Českém Těšíně	40 000 Kč
Farní sbor Slezské církve evangelické a.v. Bystřici	150 000 Kč
Hendricks Monika	175 000 Kč
HledámBoha, z.s.	550 000 Kč
Hope4kids, z.s.	500 000 Kč
Charismatická obnova, z.s.	400 000 Kč
Charita Český Těšín	650 000 Kč
Charita Opava (domov pro nevidomé, Vlastovičky).....	15 000 Kč
Institut pro restorativní justici, z.s.	350 000 Kč
Knihovna Třinec, p.o.	70 000 Kč
Kongres Poláků v ČR, z.s.....	6 000 000 Kč
Křesťanská akademie mladých, z.s.	4 417 523 Kč
Křesťanská misijní společnost, z.s.	477 500 Kč
Křesťanské sbory	1 250 000 Kč
Lékaři bez hranic - Médecins Sans Frontieres in Czech Republic, o.p.s.	25 000 Kč
Medica Třinec, z. ú.	2 500 000 Kč
Mezinárodní vězeňské společenství, z.s.	700 000 Kč
Mikulská Marie.....	10 000 Kč
Michalíková Šárka	100 000 Kč
Mládež pro Krista, z.s.	310 000 Kč
Molin Irena	35 000 Kč
Nadace Charty 77 (Konto Bariéry).....	75 000 Kč
Nadace Via	300 000 Kč
Nadační fond Bible21	250 000 Kč
Nadační fond Via Clarita	100 000 Kč
Novák David.....	50 000 Kč
Obec Bystřice	1 000 000 Kč
Re-fresh marriage, z.s.	250 000 Kč
RUBIKON Centrum, z.ú.	250 000 Kč
Sbor Církve bratrské Třinec - Lyžbice	57 000 Kč
Sbor Církve bratrské ve Vsetíně - Maják	689 000 Kč
Sdružení CHEWAL, z.s.	120 000 Kč
Sikorová Gabriela	18 500 Kč
SKI MOSTY, spolek - oddíl běžeckého lyžování	200 000 Kč
Slezská diakonie	773 000 Kč
Sociální služby Bystřice, p.o.	10 000 Kč

Přehled vyplacených nadačních příspěvků dle měn

CZK

Strategický nadační fond	3 300 000 Kč
Svaz tělesně postižených v České republice, o.s. místní organizace Bystřice	15 000 Kč
Světlo pro svět - Light for the World	30 000 Kč
Šance Podaná ruka, z.ú.	600 000 Kč
Trojka Ostrava, z. ú.	50 000 Kč
United 3P, z.s.	583 000 Kč
V jedné vteřině, z.s.	15 000 Kč
Waraksa Roksolana	100 000 Kč
Wróbel Roman	60 000 Kč
Zdravotní klaun, o.p.s.	25 000 Kč
ZŠ s MŠ Stanislawa Hadyny s polským jazykem vyučovacím, Bystřice	320 000 Kč
Žlutá stužka, z.s.	300 000 Kč

EUR

„SP“	40 000 €
Alpha International	14 000 €
Antioch Network	50 000 €
Apoštolská církev na Slovensku, zbor v Košiciach	15 000 €
Association European Fraternity	12 000 €
Druzenje dobra vijest Sarajevo (Association Good News Sarajevo)	4 000 €
ELLINIKI IERAPOSTOLIKI ENOSI	31 100 €
Europartners	10 000 €
European Great Commission Collaboration, z.s.	140 000 €
Forum of Christian Leaders	8 000 €
FUNDACION PONTEA	27 500 €
Fundacja Edukacja z Wartościami	6 000 €
Fundacja Pro Novis	25 000 €
FUNDACJA STEIGER POLSKA	70 000 €
Fundacja Wszystko Jest Możliwe	15 000 €
International Fellowship of Evangelical Students (IFES)	5 000 €
Kerygma 180	65 000 €
KP Bashkesia Ungjillore e Mesise - Institutit BIM	12 000 €
M4 Europe	18 000 €
Mergon Foundation	2 570 €
NU Evandjeosko Udruzenje Studenata	1 500 €
Parafia Ewangelicko Augsburgska w Wisle Malince	14 100 €
Prison Fellowship International	25 000 €
Revive Europe, z.s.	8 000 €
SEAM IFES Skopje	3 200 €
SIMPACT Nonprofit Public Benefit Ltd.	32 000 €
Slovenské evanjelizačné stredisko	6 000 €
Spółeczność Chrześcijańska Tomy w Tomaszowie Mazowieckim	14 940 €
Stitching Compass Europe	10 000 €
Stowarzyszenie DeoRecordings	240 000 €
The Foundation Trust	12 000 €
The Word for the World UK	20 000 €
Tréninkové Centrum Kompas, OZ	18 000 €
Youth for Christ EMENA	15 000 €

Přehled vyplacených nadačních příspěvků dle měn

GBP

Alpha International	11 000 GBP
European Great Commission Collaboration, z.s.	10 000 GBP
KingsGate Community Church Learning Community	7 500 GBP
Oxford Centre for Christian Apologetics	4 500 GBP
Stowarszenie Alfa Polska	2 500 GBP
The Good Faith Foundation	18 000 GBP
The Haldane Trust Limited	10 000 GBP
There is Hope	3 000 GBP

USD

4D Ministries	30 000 USD
F-nadace	200 000 USD
Fundacja Instytut Rozwoju Złote Jabłko	2 000 USD
Fundacja Pro Novis	125 000 USD
Maclellan Center for Global Christian Education	25 000 USD
Mergon Foundation	106 000 USD
Stowarszenie Alfa Polska	15 000 USD

PLN

Centrum Misji i Ewangelizacji Kościoła Ewangelicko-Augsburskiego w RP	70 000 PLN
Bocek Daniel	5 950 PLN
DNA Poland	80 000 PLN
Duchniak Aaron.....	6 100 PLN
Duchniak Ruben.....	6 100 PLN
European Great Commission Collaboration, z.s.	130 000 PLN
Fundacja Campus Bemke	333 333 PLN
Fundacja Instytut Rozwoju Złote Jabłko	37 590 PLN
Fundacja Wszystko Jest Możliwe	50 000 PLN
Kościół Zielonoświątkowy Zbór Kanaan w Oleśnie	80 000 PLN
Kropová Tereza.....	5 950 PLN
Misja Chrześcijańska Służba Muzyczna	139 100 PLN
Misja Nowy Początek, Kościół Boży w Chrystusie	91 250 PLN
Misja Poślij Mnie	25 000 PLN
Norbert Klama	39 000 PLN
Spółeczność Chrześcijańska Katowice	10 000 PLN
Spółeczność Miasto (City Fellowship)	10 000 PLN
Stowarzyszenie Sztukmisja	15 000 PLN
Towarzystwo Katechetyczne JONASZ	5 000 PLN

ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA

Zakladateli Nadace 3Wfoundation:

Výrok auditora

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky Nadace 3WFoundation („Nadace“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. prosinci 2023, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31. prosince 2023 a přílohy této účetní závěrky, včetně významných (materiálních) informací o použitých účetních metodách. Údaje o Nadaci jsou uvedeny v bodě 1 přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru přiložená účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv Nadace k 31. prosinci 2023 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31. prosince 2023 v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na Nadaci nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

Ostatní informace

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá Správní rada Nadace.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich povinností souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či našimi znalostmi o účetní jednotce získanými během auditu účetní závěrky nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilo ovlivnit úsudek činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že:

- ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a
- ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o Nadaci, k nimž jsme dospěli při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné nesprávnosti nezjistili.

Odpovědnost správní rady a dozorčí rady Nadace za účetní závěrku

Správní rada Nadace odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je správní rada Nadace povinna posoudit, zda je Nadace schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použít předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy správní rada plánuje zrušení Nadace nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit.

Za dohled nad procesem účetního výkaznictví v Nadaci odpovídá dozorčí rada.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:

- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody, falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol.
- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Nadace relevantním pro audit v takovém rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.
- Posoudit vhodnost použitých účetních metod, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, které v této souvislosti Správní rada Nadace uvedla v příloze účetní závěrky.
- Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky Správní radou, a zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost Nadace nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti Nadace nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že Nadace ztratí schopnost nepřetržitě trvat.
- Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení.



**Building a better
working world**

Naší povinností je informovat správní radu a dozorčí radu mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

Ernst & Young Audit, s.r.o.
evidenční č. 401

Roman Hauptfleisch, statutární auditor
evidenční č. 2009

28. června 2024
Praha, Česká republika

ROZVAHA
(BILANCE)
ke dni 31.12.2023
(v celých tisících Kč)

Obchodní firma nebo jiný
název účetní jednotky
Nadace 3WFoundation




Sídlo, bydliště nebo místo
podnikání účetní jednotky
nám. Svobody 527
Třinec
739 61

IČO
14224429

Označení	Název	Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
A A.	Dlouhodobý majetek celkem	1	0	1 645 376
A A.III.	Dlouhodobý finanční majetek celkem	21	0	1 645 376
A A.III.1.	Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba	22	0	1 423 132
A A.III.6.	Ostatní dlouhodobý finanční majetek	27	0	222 244
A B.	Krátkodobý majetek celkem	40	7 137	9 006
A B.III.	Krátkodobý finanční majetek celkem	71	7 137	9 006
A B.III.3.	Peněžní prostředky na účtech	74	7 137	9 006
A	AKTIVA CELKEM	83	7 137	1 654 382

Označení	Název	Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
P A.	Vlastní zdroje celkem	84	6 744	1 653 895
P A.I.	Jmění celkem	85	6 744	1 653 345
P A.I.1.	Vlastní jmění	86	600	1 648 379
P A.I.2.	Fondy	87	6 144	4 966
P A.II.	Výsledek hospodaření celkem	89	0	550
P A.II.1.	Účet výsledku hospodaření	90	0	550
P B.	Cizí zdroje celkem	93	393	487
P B.III.	Krátkodobé závazky celkem	104	393	487
P B.III.1.	Dodavatelé	105	127	194
P B.III.4.	Ostatní závazky	108	0	3
P B.III.5.	Zaměstnanci	109	180	186
P B.III.7.	Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění	111	83	95
P B.III.9.	Ostatní přímé daně	113	3	9
P	PASIVA CELKEM	131	7 137	1 654 382

Právní forma účetní jednotky	
Předmět podnikání nebo jiné činnosti	

Okamžik sestavení	Podpisový záznam osoby odpovědné za sestavení účetní uzávěrky	Podpisový záznam statutárního orgánu nebo fyzické osoby, která je účetní jednotkou
28.06.24 15:40		  <p>Nadace 3WFoundation nám. Svobody 527 Lyžbice, 739 61 Trinec IČ: 14224429</p>

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

ke dni **31.12.2023**
(v celých tisících Kč)




Obchodní firma nebo jiný
název účetní jednotky
Nadace 3WFoundation

Sídlo, bydliště nebo místo
podnikání účetní jednotky
nám. Svobody 527

Třinec
739 61

IČO
14224429

Označení	Název	Číslo řádku	Hlavní činnost	Hospodářská činnost	Celkem
A.	Náklady	1	7 249	440	7 689
A.I.	Spotřebované nákupy a nakupované služby	2	3 125	0	3 125
A.I.1.	Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek	3	77	0	77
A.I.4.	Náklady na cestovné	6	74	0	74
A.I.5.	Náklady na reprezentaci	7	79	0	79
A.I.6.	Ostatní služby	8	2 895	0	2 895
A.III.	Osobní náklady	13	3 783	0	3 783
A.III.10.	Mzdové náklady	14	2 813	0	2 813
A.III.11.	Zákonné sociální pojištění	15	882	0	882
A.III.13.	Zákonné sociální náklady	17	88	0	88
A.V.	Ostatní náklady	21	341	64	405
A.V.19.	Kurové ztráty	25	260	0	260
A.V.22.	Jiné ostatní náklady	28	81	64	146
A.VI.	Odpisy, prodané majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek	29	0	376	376
A.VI.25.	Prodané cenné papíry a podíly	32	0	376	376
	Náklady celkem	39	7 249	440	7 689
B.	Výnosy	40	7 249	990	8 239
B.IV.	Ostatní výnosy	48	7 249	30	7 279
B.IV.7.	Výnosové úroky	51	3	5	8
B.IV.8.	Kurové zisky	52	484	0	484
B.IV.9.	Zúčtování fondů	53	6 744	0	6 744
B.IV.10.	Jiné ostatní výnosy	54	18	25	43
B.V.	Tržby z prodeje majetku	55	0	960	960
B.V.12.	Tržby z prodeje cenných papírů a podílů	57	0	409	409
B.V.15.	Výnosy z dlouhodobého finančního majetku	60	0	551	551
	Výnosy celkem	61	7 249	990	8 239
C.	Výsledek hospodaření před zdaněním	62	0	550	550
D.	Výsledek hospodaření po zdanění	63	0	550	550

Právní forma účetní jednotky		
Předmět podnikání nebo jiné činnosti		
Okamžik sestavení	Podpisový záznam osoby odpovědné za sestavení účetní uzávěrky	Podpisový záznam statutárního orgánu nebo fyzické osoby, která je účetní jednotkou
28.06.24 15:41		  Nadace 3WFoundation nám. Svobody 527 Lyžbice, 739 61 Třinec IČ: 14224429

Nadace 3WFoundation, IČ 14224429, nám. Svobody 527, Lyžbice, 739 61 Třinec
Příloha k účetní závěrce sestavená k 31.12.2023

PŘÍLOHA V ÚČETNÍ ZÁVĚRCE

sestavená k 31.12.2023

Organizace Nadace 3WFoundation

nám. Svobody 527, Lyžbice, 739 61 Třinec, IČ: 14224429

Obsah

I. Základní údaje	3
II. Obecné účetní zásady	4
II.1. Finanční majetek	4
II.2. Pohledávky	4
II.3. Cizoměnové transakce	4
II.4. Přijaté dary a poskytnuté nadační příspěvky	5
II.5. Nadační kapitál	5
II.6. Daň z příjmů	5
III. Doplnující údaje k výkazům	6
III.1. Dlouhodobý finanční majetek a nadační jistina	6
III.1.1. Podíly	6
III.1.2. Cenné papíry	6
III.1.3. Nadační jistina	7
III.2. Dluhy po splatnosti z titulu daní, sociálního či zdravotního pojištění	7
III.3. Dlouhodobé závazky	7
III.4. Majetek neuvedený v rozvaze	7
III.5. Závazky nevykázané v rozvaze	8
III.6. Osobní náklady	8
III.7. Odměna přijatá statutárním auditorem	9
III.8. Náklady a výnosy mimořádné svým objemem nebo původem	9
III.9. Zástavy a ručení	9
III.10. Přijaté dary	10
III.11. Poskytnuté dary	10
III.12. Veřejná sbírka	10
III.13. Výsledek hospodaření a daň z příjmu	10
III.14. Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky	10

I. Základní údaje

Účetní období: 1.1.2023 – 31.12.2023

Název: Nadace 3WFoundation
Sídlo organizace: nám. Svobody 527, Lyžbice, 739 61 Třinec
Právní forma: Nadace
Statutární orgán: Správní rada: 3 členové (pro účetní období 2023 a 2022)
Předseda: Adam Wałach
Člen: Mariusz Wałach
Člen: Waldemar Wałach

Nadaci zastupuje samostatně pouze předseda Správní rady; jde-li však o právní jednání, jímž se Nadace zavazuje (a) k jednorázovému plnění v hodnotě vyšší jak 200.000 Kč nebo jímž dochází k jednorázové dispozici s majetkem v takové hodnotě; nebo (b) k opakovanému plnění v hodnotě vyšší jak 1 000 000,- Kč nebo jímž dochází k opakované dispozici s majetkem v takové hodnotě, zastupují Nadaci vždy předseda Správní rady společně s jiným členem Správní rady. Pro stanovení jednatelského oprávnění při právním jednání, jímž se Nadace zavazuje k opakovanému plnění je rozhodující celkový objem těchto plnění v průběhu 12 měsíců.

Dozorčí rada: 3 členové (pro účetní období 2023 a 2022)
Předseda: Tomasz Wałach
Člen: Grazyna Wałach
Člen: Urszula Wałach

Datum vzniku: 9. února 2022

Účel (poslání): Účelem nadace je přinášet pozitivní změnu do životů lidí a inspirovat k většímu zájmu o druhé.

Hlavní činnost: Poskytování nadačních příspěvků na křesťanské a charitativní projekty, na lokální projekty v regionu Těšínského Slezska a na podporu polské menšiny v české části Těšínského Slezska, dle grantových pravidel stanovených organizací.

Vedlejší (hospodářská) činnost: Obchodování s cennými papíry.

Kategorie účetní jednotky: Mikro

Zakladatel (zřizovatel): Adam Wałach, Mariusz Wałach, Waldemar Wałach, Grazyna Wałach, Urszula Wałach, Anna Wałach

Zapsaný nadační kapitál: 1 423 732 tis. Kč

II. Obecné účetní zásady

Účetní závěrka byla připravena v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o účetnictví“) a prováděcí vyhláškou č. 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání, pokud účtují v soustavě podvojného účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, ve znění platném pro rok 2023 a 2022 (dále jen „prováděcí vyhláška k zákonu o účetnictví“).

II.1. Finanční majetek

Finanční investice, které jsou součástí nadační jistiny, jsou vždy drženy se záměrem dlouhodobě zhodnotit vložené finanční zdroje, tedy jsou vždy klasifikovány jako dlouhodobý finanční majetek. Účtují se na účty skupiny 06 a v případě bezúplatného nabytí proti účtům skupiny 90 – Vlastní jmění.

Finanční investice nabývané jako ostatní majetek mohou být klasifikovány jako krátkodobé i dlouhodobé podle aktuálního záměru držby, a jako takové mohou být účtovány na účty skupiny 25 nebo 06. V případě bezúplatného nabytí formou kapitálového dovybavení jsou při pořízení účtovány ve prospěch účtů skupiny 90 – Vlastní jmění.

Finanční investice jsou při úplatném pořízení oceněny pořizovací cenou. V případě bezúplatného pořízení jsou oceněny reprodukční pořizovací cenou k datu nabytí.

Reprodukční cena u bezúplatně nabytých finančních investic je zjištěna:

- odborným odhadem stanoveným znalcem nebo odpovědnou osobou v případě veřejně neobchodovaných finančních aktiv,
- z výpisu tržní hodnoty obdržených od bank nebo od regulovaných investičních společností v případě veřejně neobchodovaných finančních aktiv,
- z výpisu tržní hodnoty v případě veřejně obchodovaných finančních aktiv.

Nadace je mikro účetní jednotka, a proto k rozvahovému dni nepřeceňuje finanční majetek na reálnou hodnotu. Veškerý finanční majetek je vykazován v historických cenách. Tržní hodnoty u finančního majetku, který je součástí nadační jistiny, jsou však sledovány a každoročně posuzovány za účelem naplnění příslušných ustanovení občanského zákoníku

II.2. Pohledávky

Pohledávky se oceňují při svém vzniku jmenovitou hodnotou. Organizace v souladu s prováděcí vyhláškou č. 504/2002 Sb. netvoří opravné položky mimo opravných položek dle zákona o rezervách.

II.3. Cizoměnové transakce

Majetek a závazky pořízené v cizí měně se oceňují v českých korunách v kurzu platném ke dni jejich vzniku dle kurzu stanoveném ČNB. Přijaté peněžní dary v cizích měnách na cizoměnové účty se při přijetí ocení kurzem ČNB a v této výši jsou zaúčtovány ve prospěch účtů skupiny 91 - Fondy, kde jsou nadále evidovány v české měně. Stav cizoměnových majetků a závazků peněžité povahy jsou k rozvahovému dni přečteny kurzem ČNB dle platných právních předpisů.

II.4. Přijaté dary a poskytnuté nadační příspěvky

Přijaté individuální dary (bezúplatně nabyté účelové finanční zdroje) účtuje organizace ke dni přijetí ve prospěch účtů skupiny 91 - Fondy a na vrub účtů skupiny 22 – Bankovní účty. Průběžně účtuje o poskytnutých nadačních příspěvcích na vrub účtů skupiny 91 - Fondy ve prospěch účtů skupiny 22 - Bankovní účty. Průběžně, popř. nejpozději k rozvahovému dni, organizace účtuje o použití darů na náklady nadace podvojným zápisem na vrub fondů a ve prospěch účtu 648 – Zúčtování fondů. Vykazovaný stav fondů odpovídá výši doposud neutracených darů.

II.5. Nadační jistina a nadační kapitál

Dle občanského zákoníku majetek nadace tvoří nadační jistina a ostatní majetek. Peněžní vyjádření nadační jistiny je nadační kapitál. Nadační jistinu nadace tvoří finanční investice a peněžní prostředky. Nadace může rozmnožit nadační jistinu rozhodnutím o zvýšení nadačního kapitálu nebo nadačními dary.

V souladu s § 346 občanského zákoníku „pozbude-li nadace některou část nadační jistiny nebo klesne-li podstatně její hodnota, nadace bez zbytečného odkladu nadační jistinu doplní; není-li to dobře možné, sníží v rozsahu odpovídajícím ztrátě nadační kapitál.“

Nadace proto každoročně posuzuje hodnotu nadační jistiny a porovnává ji s nadačním kapitálem. Je v kompetenci správní rady stanovit, jaký pokles považuje za podstatný. S ohledem na strukturu nadační jistiny zvolila nadace pro indikaci podstatného poklesu hodnoty pokles o 20%.

II.6. Daň z příjmů

Organizace je veřejně prospěšným poplatníkem v souladu s §17a zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen ZDP).

Organizace uplatňuje osvobození darů podle §19b odst. 2 b) ZDP vždy když je to možné.

III. Doplnující údaje k výkazům

III.1. Dlouhodobý finanční majetek a nadační jistina

Nadace v průběhu roku 2023 bezúplatně nabyla finanční investice ve formě podílů, dluhopisů, investičních akcií nebo podílových listů, všechny zařadila do dlouhodobého finančního majetku se záměrem dlouhodobé držby.

Část těchto investic posílilo jako nepeněžní nadační dar nadační kapitál a stalo se součástí nadační jistiny. Ostatní investice jsou součástí ostatního majetku nadace a byly nabyty jako kapitálové dovybavení.

III.1.1. Podíly

Organizace vlastní 1 230 kmenových akcií společnosti ATERNUS, a.s. v účetní hodnotě 1 423 132 tis. Kč., přičemž je jediným akcionářem této společnosti. Základní kapitál společnosti k 31.12.2023 činí 2 010 tis. Kč. Vlastní kapitál společnosti k 31.12.2023 činí 175 000 tis. Kč, a kromě vlastního kapitálu ho tvoří zůstatek na kapitálových fondech (42 973 tis. Kč), nerozdělený zisk minulých let (127 712 tis. Kč) a výsledek hospodaření roku 2023 (2 305 tis. Kč). Tržní hodnota společnosti ATERNUS, a.s. k 31.12.2023 je 1 475 126 tis. Kč.

III.1.2. Cenné papíry

Typ majetku	Množství k 31.12.2023	Účetní hodnota (tis.) k 31.12.2023	Tržní hodnota (tis.) k 31.12.2023
dluhopisy	203	10 454	10 862
investiční akcie	9 914 751	124 926	133 818
podílové listy	3 557 543	62 106	63 916
podíl na investicích ve společnosti (bývalé sdružení)	3,75%	15 688	14 202
podíl na investicích ve společnosti (bývalé sdružení)	2,43%	8 909	9 060
celkem		222 093	231 858

Pohledávky z titulu alikvotních úrokových výnosů k dluhopisům vykazované jako součást dlouhodobého finančního majetku mají k rozvahovému dni hodnotu 151 tis. Kč.

III.1.3. Nadační jistina a nadační kapitál

Nadační kapitál je k 31.12.2023 tvořen ze dvou částí:

- úvodním vkladem ve výši 600 tis Kč, který byl vložen při založení nadace, a akciemi společnosti ATERNUS. a.s. v hodnotě 1 423 132 tis. Kč, které byly vloženy do nadace jako nadační dar a související navýšení nadačního kapitálu bylo zapsáno dne 12.10.2023
- nadačním darem (nepeněžní a peněžní dar do nadační jistiny) finančních investic (viz dlouhodobý finanční majetek) v celkové výši 189 750 tis. Kč, který bude v souladu s vnitřní směrnicí nadace zapsán do nadačního rejstříku po ukončení účetního období a schválení účetní závěrky.

Nadace v souladu v občanským zákoníkem posoudila tržní hodnotu nadační jistiny a porovнала jí s hodnotou zapsaného a doposud nezapsaného nadačního kapitálu. Přehled účetních a tržních hodnot zapsaného i nezapsaného nadačního kapitálu:

Nadační jistina	Účetní hodnota (tis.) k 31.12.2023	Tržní hodnota (tis.) k 31.12.2023	Nadační kapitál
ATERNUS, a.s.	1 423 132	1 475 126	zapsaný
investiční akcie	93 652	96 743	nezapsaný
podílové listy	58 482	60 055	nezapsaný
podíl na investicích ve společnosti (bývalé sdružení)	24 607	23 262	nezapsaný
peněžní prostředky	2 942	2 942	nezapsaný
peněžní prostředky	600	600	zapsaný
dluhopis	10 454	10 862	nezapsaný
celkem	1 613 869	1 669 589	

Nadace v souladu s § 346 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, posoudila hodnotu nadační jistiny v porovnání s hodnotou nadačního kapitálu. K 31.12.2023 činí tržní hodnota nadační jistiny 1 669 589 tis. Kč, zatímco hodnota nadačního kapitálu činí 1 613 482 tis. Kč (z toho 1 423 732 tis. Kč zapsaný a 189 750 tis. Kč zatím nezapsaný nadační kapitál). Tržní hodnota nadační jistiny je vyšší než hodnota nadačního kapitálu, tedy nadace není povinna činit žádné kroky související s podstatným snížením hodnoty nadační jistiny.

Nadační kapitál k 31.12.2022 činil 600 tis. Kč. Nadační jistinu tvořily peněžní prostředky ve výši 600 tis. Kč.

III.2. Dluhy po splatnosti z titulu daní, sociálního či zdravotního pojištění

Organizace žádné takové dluhy neeviduje.

III.3. Dlouhodobé závazky

Organizace neneviduje žádné dlouhodobé závazky se splatností delší než 5 let od rozvahového dne.

III.4. Majetek neuvedený v rozvaze

Organizace neneviduje žádný majetek neuvedený v rozvaze.

III.5. Závazky nevykázané v rozvaze

Organizace neneviduje žádné závazky, které by k rozvahovému dni nebyly vykázány v rozvaze.

III.6. Osobní náklady

Průměrný počet zaměstnanců

Průměrný počet zaměstnanců v roce 2023	Průměrný počet zaměstnanců v roce 2022
5	3

z toho členů řídicích orgánů

Průměrný počet řídicích pracovníků v roce 2023	Průměrný počet řídicích pracovníků v roce 2022
1	1

Osobní náklady na zaměstnance, z toho na členy řídicích orgánů

	2023 v tis. Kč		2022 v tis. Kč	
	Osobní náklady na zaměstnance	Osobní náklady na členy řídicích orgánů	Osobní náklady na zaměstnance	Osobní náklady na členy řídicích orgánů
Mzdové náklady	2 813	856	1504	526
Zákonné sociální pojištění	882	383	518	178
Ostatní sociální pojištění				
Zákonné sociální náklady	88	17	4	1
Ostatní sociální náklady				

Členům orgánů v roce 2023 ani v roce 2022 nebyly poskytnuty žádné odměny ani funkční požitky, nebyly jim poskytnuty ani žádné půjčky, úvěry, záruky či jiná plnění.

Členové orgánů nemají žádnou účast v osobách, s nimiž organizace v roce 2023 uzavřela smluvní vztahy.

III.7. Odměna přijatá statutárním auditorem

Účetní závěrka za rok 2022 nepodléhala povinnosti auditu. Nadace provedla dobrovolný audit, odměna přijatá auditorem v roce 2023 činila 85 tis. Kč.

Účetní závěrka za rok 2023 nepodléhá povinnosti auditu, nicméně nadace opět provedla dobrovolný audit.

III.8. Náklady a výnosy mimořádné svým objemem nebo původem

V roce 2023 ani v roce 2022 nevykazuje organizace žádné náklady nebo výnosy, které by byly mimořádné svým původem nebo objemem.

III.9. Zástavy a ručení

Majetek organizace není zatížen žádným zástavním právem. Organizace neposkytla ani nepřijala žádná ručení.

III.10. Přijaté dary

V roce 2023 a 2022 byly přijaty následující dary (jednotlivě uvedeny významné dary, tj. dary v částce nad 10 tis. Kč, ostatní jsou uvedeny souhrnně):

Poskytovatel	Částka (tis. Kč) v roce 2023	Částka (tis. Kč) v roce 2022
Adam Wałach	29 363	6 804
Mariusz Wałach	18 538	4 479
Waldemar Wałach	34 353	8 389
F-nadace	-	5 606
Celkem	82 254	25 278

III.11. Poskytnuté dary

Seznam významných poskytnutých darů a jejich příjemců, tj. seznam nadačních příspěvků nad 10 tis. Kč, je uveden ve výroční zprávě.

III.12. Veřejná sbírka

Organizace v roce 2023 ani v roce 2022 žádnou veřejnou sbírku nepořádala.

III.13. Výsledek hospodaření a daň z příjmu

Hospodaření organizace za rok 2023 skončilo ziskem ve výši 550 tis. Kč, za rok 2022 nulovým výsledkem hospodaření.

Veškeré příjmy (výnosy) nadace za rok 2023 i za rok 2022 buď nejsou předmětem daně (v souladu s §18a odst. 1 zákona o daních z příjmů) nebo jsou osvobozeny od daně z příjmů (v souladu s §19 1 r) zákona o daních z příjmů). Nadace proto není povinna za rok 2023 a za rok 2022 podat přiznání k dani z příjmů (v souladu s § 38mb zákona o daních z příjmů). Výsledná daň z příjmů je nulová.

III.14. Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky

Mezi rozvahovým dnem a datem sestavení účetní závěrky nenastaly žádné významné skutečnosti.

V Praze dne 28.6.2024

Sestavil: 22HLAV s.r.o., Daniel Hofman

Statutární orgán: Adam Wařach



Nadace 3WFoundation
nám. Svobody 527
Lyžbice, 739 61 Třinec
IČ: 14224429

